

A Wesselényi Miklós Ár- és Belvízvédelmi Kártalanítási Alap

68. fejezet

Fejezeti indokolása

I. A célok meghatározása, felsorolása

A 2003. évi LVIII. törvénnyel létrehozott Wesselényi Miklós Ár- és Belvízvédelmi Kártalanítási Alap (WMA) az ár- és – árvízből eredő – belvízkárok megtérítésében való önkéntes részvételre ösztönző elkülönített állami pénzalap, amelybe a Magyar Köztársaság területén a veszélyeztetett területeken lakóingatlan tulajdonnal rendelkező természetes személyek szerződés alapján befizetést teljesíthetnek, ezáltal jogosulttá válnak a káresemények utáni kártalanításra.

Az Alapnak ezideig érvényesen összesen 1432 db (2004-ben 177 db, 2005-ben 38 db, 2006-ban 383 db, 2007-ben 709 db, 2008-ban 97 db, 2009-ben 22 db, 2010. szeptember 30-ig 6 db) kártalanítási szerződése jött létre. Az összes érvényesen létrejött szerződésből – figyelembe véve a szerződés megszűnéseket – 2010. szeptember 30-án 824 db „élő” kártalanítási szerződés állt fenn 10 megyében és Budapesten.

A legfontosabb cél, hogy minél több kártalanítási szerződés jöjjön létre 2011. évben, illetve az azt követő években.

Az esetlegesen bekövetkezendő árvízi károk kárrendezése során az eddigieknek megfelelően továbbra is tartani kell a WMA eljárásrendjében meghatározott ügyintézési határidőket.

II. A célok megvalósításához rendelkezésre álló erőforrások 2011-ben

Millió forintban		
Megnevezés	Kiadás	Bevétel
Rendszeres befizetés		5,4
Költségvetési támogatás		14,0
Működési kiadások	19,4	
Összesen:	19,4	19,4

III. A célok elérésének módja

A Kincstári hálózat, mely regionális szervezésű, országos lefedettséggel bír, az Állampénztári Irodák tevékenységével végzi az alap kezelésének néhány feladatát (pl. közvetlen kapcsolattartás a szerződéses partnerekkel, önkormányzatokkal, szerződések előkészítése és megkötése). Így egy egységesen működő országos hálózat áll az Alapkezelő rendelkezésére.

A szerződések megkötésére központilag kidolgozott egységes szerződés-minta áll rendelkezésre, melyhez kidolgozásra kerültek a díjtételek is, melyek az ingatlan árvíz veszélyeztetettségi fokától, az ingatlan értékétől függenek.

A szerződések megkötését, nyilvántartását a Kincstár informatikai háttere támogatja.

A bejelentett káreseményeket az Alapkezelővel szerződéses kapcsolatban álló, független kárszakértő cég vizsgálja ki a kártalanítási szerződésben foglalt határidőn belül. A kárszakértő által megállapított és az Alapkezelő által jóváhagyott kárösszeg kifizetése is a kártalanítási szerződésben foglalt határidőn belül történik meg. A szerződő felek ezáltal már a szerződés aláírásakor nemcsak azt tudják, hogy mennyi éves díjat kell fizetniük, hanem azt is, hogy a káresemény bekövetkeztekor mennyi időn belül jutnak a megítélt kártalanítási összeghez.

A 2011. évben, amennyiben az Alapkezelő működésében jogszabályi változások nem lesznek, törekedni kell az Alappal kötött szerződések számának növelésére. A cél elérésének érdekében az eddigieken túlmenően fokozni kell az Alap működésének az érintettek által történő mind szélesebb körű megismerését, intenzív bemutatását.